¿Cómo debo proceder cuando en una deducción me encuentro con fórmulas dentro de paréntesis?

               Cuando en una deducción nos encontramos con fórmulas que se encuentran dentro de un paréntesis no se puede descomponer dicha fórmula hasta que no haya desaparecido el paréntesis,.

Por ejemplo, si tenemos:

               p ( (q ( r)

               p

           _______________

               q (  r

recién ahora se puede descomponer q ( r porque ha desaparecido el paréntesis al aplicarse un modus ponens.

No era posible proceder así:

               p ( (q ( r)                     p ( (q ( r)

               p                                        p

        _________________             ______________

               q                                        r

No, de ninguna manera. Estas son  dos incorrectas aplicaciones del modus ponens. Porque afirmándose el antecedente de la primera premisa  en la segunda , necesariamente en la conclusión ha de quedar afirmado el consecuente de la primera, y el consecuente era una fórmula compuesta incluida dentro de un paréntesis. Así que en la conclusión  debe afirmarse toda la fórmula. Recién allí, que el paréntesis s vuelve innecesario porque la fórmula ha quedado despejada, puede descomponerse esa fórmula compuesta de acuerdo a las necesidades que vaya planteando la continuidad de la cadena deductiva.

